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Ata nº 357/11 

Aos seis dias do mês de junho de 2011, reuniram-se em Sessão Ordinária na Câmara Municipal 

de Vereadores de Cruzaltense os Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início a 

presente Sessão. Logo após foi feita à leitura de um trecho Bíblico e a chamada dos Srs. 

Vereadores. Também foi feita a leitura da Ata nº 356/11, que posta em discussão e em votação 

sendo aprovada por unanimidade.  Em seguida foi feita a leitura do Oficio PM nº 044/11 de 06 

de junho de 2011, que apresenta o Projeto de Lei Municipal a seguir. Projeto de Lei Municipal nº 

016/11 de 01 de junho de 2011, que Autoriza o Poder Executivo Contratar em Caráter 

Temporário, ratifica Contratação a da Outras Providências. Posto em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade. Dando seguimento com o requerimento nº 011/11 de 31 de maio de 

2011, que na medida do possível, seja alterado o padrão das serventes e faxineiras do padrão 02 

(dois) para o padrão 03 (três). Posto em discussão com a palavra o Sr. Vereador Sérgio Müller 

fala que fez o requerimento por que foi procurado pelas serventes e faxineiras a respeito da 

insalubridade e também depois de não ter tido resultado com o requerimento que havia sido feito 

fez um novo requerimento pedindo que dessem insalubridade para esses cargos, com isso 

estiveram os peritos fazendo o laudo mas os mesmos acharam que não cabiam insalubridade para 

esses cargos, e no entendimento do Vereador Sergio Muller acharia cabível sim a insalubridade a 

esses funcionários pois eles trabalham com produtos químicos na limpeza de banheiros e no 

geral e como os peritos negaram a insalubridade, então teve a idéia de fazer alteração  de padrão 

02 (dois) passar para o padrão 03 (três), comenta que acha que o valor não é abusivo e que vai 

dar aproximadamente uns R$ 150,00 (Cento e Cinqüenta reais) de reajuste e agradece a 

administração por ter atendido ao requerimento feito pelos vereadores Almir, Mauri e Sergio 

Müller, por ter concedido o adicional de insalubridade aos operadores de máquinas e motoristas 

e pede aos colegas que votem favorável e agradece ao Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Posto 

em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Continuando com o Requerimento 

nº012/11 de 31 de maio de 2011, que na medida do possível seja construído um abrigo (parada 

de ônibus) nas proximidades da propriedade do Sr. Jandir Bovenchulte. Posto em discussão com 

a palavra o Sr. Vereador Sergio Muller salienta que já havia sido feito o requerimento com os 

Srs. Vereadores Almir e Mauri sobre a parada de ônibus e não foram atendidos então reforça 
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novamente, tendo em vista que há uma necessidade para as crianças que principalmente no 

inverno e em dias chuvosos fica difícil esperar o transporte escolar então vai lutar novamente 

para ver se conseguem essa parada de ônibus e pede para que votem favorável e agradece. Logo 

após com o requerimento nº 013/11 de 03 de junho de 2011, que na medida do possível, seja 

trancado o buraco sobre a ponte do passe do vau grande, solicita que seja feito calçamento na 

comunidade da Coxilha Seca, solicita ainda um funcionário para acompanhamento da máquina 

de silagem e também que seja fornecida uma máquina para cascalhamento. Posto em discussão 

com a palavra o Sr Vereador Ari de Pauli Cumprimenta o Sr. Presidente os Srs. Vereadores e as 

pessoas que estão presentes e convida também que participem mais vezes das sessões e fica 

muito feliz pela participação deles e fala na questão do buraco no passe do vau grande pois as 

pessoas vêem pedindo a muito tempo que seja fechado o buraco, ate se disponibilizou para 

fechar o buraco juntamente com o Sr. Osvaldo Bartch mas como é um patrimônio público não é 

possível, até se for possível fazer um abaixo assinado para que seja fechado o buraco pois estão 

passando máquinas e os pneus sendo cortados pelo fato do buraco ter ferros. Outro motivo é o 

calçamento da comunidade da Coxilha Seca que foi pedido para ser feito e que foi um pedido do 

Sr. Nadi Zorzeto, pois até ele se prontificou de doar as pedras cortadas pára ser feito o 

calçamento. A respeito da máquina de silagem teria que ter um funcionário experiente cuidando 

do cano para não deixar a silagem ser jogada fora do transporte por que a maioria é jogada fora 

por não ter uma pessoa experiente tendo que pegar um vizinho ou alguém que não tem 

experiência e agradece o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Dando seguimento com o 

requerimento nº014/11 de 06 de junho de 2011, que na medida do possível seja dado 

continuidade ao calçamento na saída de Cruzaltense para linha Progresso até a Empresa Cereais 

Vaccaro Ltda., por esta empresa ter se instalado em nosso Município proporcionado aos nossos 

agricultores negociarem seus produtos e facilitando o escoamentos da produção. Posto em 

discussão com a palavra o Sr. Vereador Jaime pede para o Executivo Municipal para ser 

efetuado pois é uma continuação do calçamento que foi feito a alguns anos atrás até o portão da 

empresa não tem calçamento então fala que é difícil instalar empresas em nosso município e 

quando elas se instalam tem que ser proporcionado condições para que elas sejam bem atendidas 

então pede que dentro do possível seja feito esse calçamento pois todos sabem que não é uma 
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empresa pequena é uma empresa forte no ramo agrícola e não custa como munícipes oferecer 

condições para que eles possam trabalhar e fazer suas atividades agrícolas juntamente com 

nossos agricultores e pede para que votem favorável e agradece. O Sr. Presidente acha que seria 

viável colocar uma iluminação até a Empresa e pede para que seja feita uma emenda com o 

pedido da iluminação. O Sr. Presidente passou para os assuntos gerais. Com a palavra o 

Sr.Vereador Ari fala que tem um vários problemas mas que não vai tirar muito tempo das 

pessoas que estão presentes, comenta que tem em sua casa umas vinte folhas com problemas do 

Município e gostaria que todos os munícipes ficassem sabendo um pouco dos problemas por que 

tapar o sol com a peneira e muito feio e como Vereador tem que fiscalizar o que esta 

acontecendo no Município mas vai passar apenas 1% do que esta acontecendo, pois pessoas 

inocentes da margem direita e esquerda pediram calcário e antes de comprar pediram se iriam 

esparramar, até a pessoa pediu para fazer o nome o Sr. Amélio Macoski falou que foi pedir 

quatorze vezes para esparramar o calcário e no momento estão indo esparramar nós compadre 

comadres e para os parentes e estão deixando fora quem mais necessita. Outro problema que o Sr 

Vereador Ari fala que teve um morador da comunidade da Coxilha seca que comentou com o 

Vereador Ari que vai ter que pagar a água para o vizinho Sr. Granzotto na promotoria e acha que 

fica chato para os Vereadores que passam pedir voto. Mais um grande problema e sobre o aviário 

do Sr. Vilmar Sacon, pois e um aviário que dá R$ 1.600,00(um mil e seiscentos reais) a cada 

vinte dias de retorno pra o município e as máquinas ficaram trinta dias onde poderiam ter ficado 

quarenta e cinco dias ao invés de estarem fazendo mansões por aí e ocupando dois meses, 

fazendo valetas nas lavouras onde não tem nem um retorna para o Município tirando o dinheiro 

do município e o Sr. Vilmar Sacon teve que fazer 300 horas particulares e pediu que o problema 

dele fosse resolvido por que ele deu muita força para o município até sobre o rolo foi ele que fez 

projeto para ser disponibilizado para os rolos irem atrás dos tratores do nosso município e de 

outros. Outra dificuldade que temos em nosso Município e a cobrança do tempo que máquinas 

perdem nas estradas do que nas lavouras teriam que achar um jeito de deixar as máquinas aonde 

estão até terminarem os serviços pois tem uma camionete disponível para buscar os funcionários 

assim não precisando girar todos os dias nas estradas com isso tendo mais tempo para fazerem os 

serviços, com todos os eleitores que moram na margem direita do rio mereceriam um vice- 
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prefeito e pelo menos dois secretários naquelas comunidades e fala que estão dando muito pouco 

valor para aquelas pessoas.  Mais um problema é que o pessoal de fora chega para jogar bola no 

ginásio e tem que ir procurar bola, pois não tem nenhuma bola disponível, por não ter nenhum 

responsável e até parece que não tem dinheiro para comprar uma bola de futsal, pois cada time 

que vem jogar tem que procurar bola se quiser jogar, fala que se sente envergonhado e isso vêem 

a tempo e ninguém toma parte então vai deixar por assim e o pessoal tem que saber que os 

grandes problemas têm que ser resolvidos e agradece. Com a palavra o Sr. Vereador Jaime 

Cumprimenta o Sr.Presidente e os Srs. Vereadores fala que só quer dar uma explicação do que 

aconteceu nas ultimas sessões, comenta que é uma pessoa que sempre olha o bem estar da 

comunidade e realmente pediu nesta câmara na sessão anterior que não fosse deixado o posto de 

saúde sem enfermeiras em questão de saúde a obrigação e atender bem os munícipes diz 

sinceramente que saiu desta casa legislativa e que passou cinco minutos no posto de saúde e 

comentou o que estava acontecendo mas fala ainda que é honesto e diz que a câmara tem trinta 

dias para analisar os projetos então a câmara estava dentro do direito e foi isso que passou para 

as pessoas e é isso que quer esclarecer para os Vereadores e não adianta julgar as pessoas por ter 

ido até o posto de saúde pois é obrigação de passar adiante o que está acontecendo, mas nunca 

degredando a câmara e deixa claro para todos os Vereadores e agradece. Com a palavra o Sr. 

Vereador Sergio Müller quer agradecer o pessoal que esta prestigiando e pede que participem 

sempre e fala que estão aí para o bem estar da população aprovando os projetos e que a 

população esteja bem no município para dar continuação nos trabalhos também parabeniza o 

CMD pela organização do Campeonato de futebol de campo que se encerrou sábado passado e 

Vila Progresso mais uma vez campeã invicto e vice-campeã Linha Santa Catarina e acha que foi 

um campeonato tranqüilo, normal que motiva as comunidades, as mesmas participam e é muito 

bom isso e será iniciado outro campeonato que será o de Bocha e provavelmente depois de futsal 

então assim agradece mais uma vez o CMD a Administração e os Vereadores que aprovam os 

recursos para que aconteça esses campeonatos e fala que estão aí para ajudar e também dar as 

condolências para a família do Sr. Vereador Mauri Balbinot e agradece o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores. Com a palavra o Sr. Vereador Mauri cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores as pessoas que vieram assistir a sessão com um numero grande e agradece as 
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palavras do Sr.Vereador Müller. E diz que estão aqui para legislar e não vai se calar nunca 

enquanto vierem projetos polêmicos para câmara e se vir projetos polêmicos em cima da hora 

fala que não vai votar, pois tem que ser discutidos, salienta que nunca olhou o passado de 

ninguém e ninguém tem o direito de jogar na cara o passado de nenhuma pessoa exclama para 

um vereador e diz que estão nesta casa eleitos pelo povo para trabalhar e legislar e não para olhar 

o passado de ninguém e fala para o Vereador que ele deve se lembrar do que ele lhe disse, fala 

que se respondeu processo respondeu e se estava errado pagou pelo seu erro e ninguém tem o 

direito de jogar o passado na cara de ninguém e acha que o Sr. Vereador teve passado que não 

foi tão brilhante mas ninguém tem que olhar o passado do outro e diz que isso doeu muito e que 

pagou pelo seu erro e pede desculpas pois estão aqui para legislar e não trazer assuntos pessoas 

para discutir na câmara pois fala que tem seus defeitos sim  mas que suas qualidade cobrem seus 

defeitos e agradece. Em seguida o Sr. Presidente Almir também parabeniza as equipes campeãs e 

comenta que ano que vem será ano de eleição e se possível ser antecipado o campeonato ou 

suspenso pois a melhor solução seria antecipar para não criar polêmicas, Ari pede uma aparte e 

pede para o Sr. Presidente dar uma explicação sobre as casas populares o Sr. Presidente fala que 

comentou com o Vice-Prefeito e eles estão legalizando e em breve saíra novas casas e de repente 

para o próximo mês terão alguma resposta certa. Como não havia mais nada a tratar o Sr. 

Presidente avisa que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 20 de junho as 18:00 horas 

do corrente ano.  Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerada a presente sessão. 

 

 

 

 

 

 


